
•
Руска национална библиотека у Санкт Петербургу једна је од највећих библиотека на свету и свакако најстарија 
библиотека у Русији. Основана је 1795. године као Царска јавна библиотека, по одобрењу Катарине Велике, са 
задатком стварања целовите збирке руских књига: не само оних које су штампане на територији Русије, већ и оних 

штампаних у иностранству на руском језику, као и свих књига о Русији и Русима издатих на другим језицима. 
 После више од два века преданог рада на развоју и унапређењу Библиотеке и богаћењу њених фондова, она 
данас броји више од 36 милиона наслова, од чега преко 15 милиона књига, а годишњи прилив публикација износи 
око пола милиона јединица библиотечке грађе. У фондовима Библиотеке чувају се драгоцености попут великог 
броја средњовековних јужнословенских рукописа, импресивне колекције дела штампаних ћирилицом од 15. до 18. 

века, Волтерове библиотеке ‒ личног  поклона царице Катарине Велике ‒ итд.
 За Србију је изузетно значајан податак да се у фонду рукописа налази више стотина српских средњовековних 
рукописа, међу којима Вуканово јеванђеље, Радослављево јеванђеље, јеванђеље Николе Стањевића, као и 166. лист 
велелепног Мирослављевог јеванђеља. Овај драгоцени део српске културне и историјске баштине до сада је био 
доступан само ограниченом броју истраживача који су имали  срећу да раде у Руској националној библиотеци. 
Дигитализација поменутих рукописа имаће прворазредни значај за приближавање овог блага широком кругу 

корисника, како у Србији тако и широм света.
•

СРПСКА АКАДЕМИЈА НАУКА И УМЕТНОСТИ
• Има част да Вас позиве на предавање •

СРПСКИ РУКОПИСИ ИЗ ФОНДА 
РУСКЕ НАЦИОНАЛНЕ БИБЛИОТЕКЕ 

које ће одржати

Aлександар Иванович Вислиј (Александр Иванович Вислый)
Генeрални директор Руске националне библиотеке из Санкт Петербурга, Руска Федерација

Среда, 5. април 2017. године у 12.00 сати, Свечана сала САНУ, Кнез Михаилова 35/II

Предавање ће бити на руском језику, симултани превод обезбеђен
Молимо посетиоце да дођу минимум 15 минута пре почетка предавања




